

въ жилищи Твоємъ“, и всѣмъ присутствующимъ былъ предложенъ завтракъ. Въ началѣ завтрака къ о. юбиляру обратился съ привѣтствіемъ о. Ректоръ семинаріи, протоіерей К. В. Ястребовъ. Приводимъ это привѣтствіе.

„Астраханская семинарія радостно привѣтствуетъ Ваше Высокопреподобіе съ исполвившимся пятидесятилѣтіемъ Вашего служенія въ священномъ санѣ. Эта радость вызывается многостороннею и многоплодною дѣятельностію Вашею во всѣхъ занимаемыхъ Вами должностяхъ въ указанный періодъ времени и по учебному вѣдомству, и по духовной администраціи, и по пастырской службѣ. Перечислять Ваши заслуги семинарія не имѣетъ побужденій: онѣ совершились на глазахъ мѣстныхъ жителей и духовенства мѣстной епархіи, для которой Вы бодро и честно потрудились отъ начала службы, съ 1838 года, и трудитесь теперь. Дѣлать подробную оцѣнку Вашихъ трудовъ также нѣтъ нужды: они достойно оцѣнивались Высшимъ Начальствомъ, снискали Вамъ, въ связи съ личными Вашими качествами, всеобщее уваженіе не только духовенства здѣшней епархіи, но и отъ мѣстныхъ гражданъ. А это многочисленное собраніе, прибывшее для поздравленія Васъ съ юбилейнымъ днемъ, не свидѣтельствуетъ ли о томъ, что свѣтильникъ Вашей службы горѣлъ на свѣщницѣ, а потому этотъ свѣтъ видѣли, и увидѣли, и славятъ нынѣ Отца Небеснаго, благодѣющаго Вамъ и маститымъ долготѣіемъ и служебною доблестію. Астраханская семинарія радуется сугубо, и этой радости никто не отниметъ отъ нея. Вы кость отъ костей и плоть отъ плоти этой семинаріи; Вы начали, продолжали и закончили среднее образованіе въ здѣшней семинаріи. Семинарія оцѣнила Васъ по достоинству, выпустивъ изъ своихъ стѣнъ съ званіемъ студента, — и студента въ числѣ лучшихъ студентовъ какъ по умственному складу, такъ и по нравственнымъ качествамъ. Въ семинарскихъ спискахъ 1838 года, рукою бывшаго тогда ректора, архимандрита Аполлінарія и инспектора, іеромонаха Іоасафа, Вы аттестованы такъ: „Способностей весьма хорошихъ, поведенія весьма честнаго и кроткаго“. По окончаніи выпускныхъ испытаній Вы награждены за отличо-хорошіе успѣхи книгою: „Герменевтика Преосвящен-

наго Августина“. Поступивши за сямъ на службу, Вы не только не зарыли своихъ талантовъ въ землю, но принесли плодъ десятицею на пользу мѣстной епархіи, въ честь святой церкви и во славу имени Божія, оплатили Вы и воспитавшей Васъ семинаріи 12-лѣтнимъ прохожденіемъ должности члена семинарскаго правленія.—И радость семинаріи достигла нынѣ полноты своей, ибо для учебнаго заведенія нѣтъ большей радости, какъ если чада ея проходятъ жизненный путь подобно благимъ и вѣрнымъ рабамъ, которыхъ восхваляетъ въ Евангеліи Самъ Господь. Пріимите же, достоуважаемый о. протоіерей, искреннее поздравленіе, въ лицѣ моемъ, всей семинарской корпораціи съ юбилейнымъ днемъ, и вмѣстѣ съ тѣмъ и сердечныя благожеланія на продолженіе отлично-усердной и плодотворной Вашей дѣятельности, въ показаніе примѣра новому поколѣнію учащагося духовнаго юношества“.

За о. Ректоромъ привѣтствовалъ о. юбиляра о. ключарь слѣдующею рѣчью. „Позвольте, Досточтимѣйшій о. Протоіерей, мнѣ указать Вамъ на Вашу административную службу, какъ многимъ изъ насъ извѣстную. Ваша многоопытная, продолжительная и просвѣщенная дѣятельность въ званіи члена Консistorіи, Ваше заступничество за тѣхъ, кто прибѣгалъ къ нему, Ваша прямота и твердость характера, сдѣлали Ваше имя почетнымъ и на долго памятнымъ въ Астраханской епархіи. А потому позвольте мнѣ сдѣлать Вамъ заявленіе, нескромное для Вашего смиренія, но откровенное и правдивое съ нашей стороны: Вы составляете для насъ честь и украшеніе нашей епархіи. Говоря такъ, я не опасаясь упрека себѣ въ лесть, послѣ того, какъ рядъ святителей Божіихъ имѣли Васъ при своей кафедрѣ почти полстолѣтія и относились къ Вамъ съ уваженіемъ. Да продлитъ Господь Вашу жизнь, достойнѣйшій о. Протоіерей, на многія и многія лѣта, чтобы мы еще могли пользоваться Вашею полстолѣтнею опытностію въ пастырскомъ служеніи“.—Послѣ чего соборянами прекрасно было прощѣто Вортнянскаго „многая лѣта“.

Завтракъ продолжался до 4-хъ часовъ дня. При прощаніи съ хозяиномъ достопочтенный о. ключарь опять обратился съ слѣдующею рѣчью къ о. юбиляру. „Позвольте, Ватюшка, при